



SKŘIVANSKÝ zpravodaj

1/2022

Vážení spoluobčané,

právě začínáte číst první číslo zpravodaje v roce 2022, v roce plném změn ve veřejném životě, které pomalu začínají ovlivňovat běžný život v obci. Dotační tituly na různé akce byly na začátku roku vypsány, nyní se postupně dovídáme o jejich rušení, a tak se těžko něco plánuje. Přesto se naše starostka snaží mít stále připravené projekty na investice, kterými by dále chtěla vylepšovat prostředí, ve kterém žijeme. Jde o rekonstrukce komunikací, veřejného osvětlení, další zateplování budov ve vlastnictví obce, abychom ušetřili drahé energie, vylepšení v základní i mateřské škole. Všichni už se těšíme na zprovoznění ordinací v Dělnickém domě, ale bohužel získat pro tyto ordinace lékaře se stále nedaří. Přesto si myslím, že i tento problém překonáme a o to se snaží celé zastupitelstvo obce na svých jednáních.

Na svém jednání 14.2.2022 bylo schváleno podání žádosti o dotaci na rekonstrukci ulic Pod Vrchy a Za Drahou, na stavební úpravy a modernizaci tělocvičny a přilehlých prostor základní a mateřské školy. Na rekonstrukci výše uvedených komunikací byla vybrána firma M-SILNICE a.s. za cenu 8 678 305 Kč bez DPH. Pokud nám nebude schválena dotace, bude se muset akce odložit. Stejně se bude postupovat i v realizaci rekonstrukce tělocvičny.

Bylo schváleno přijetí dotace pro jednotku našich dobrovolných hasičů ve výši 2,5 mil. Kč na novou cisternovou automobilovou stříkačku. Od Královéhradeckého kraje by měla obec ještě obdržet 1 mil. Kč. Uvidíme, zda dotaci opravdu obdržíme.

V souvislosti se zhodnocením některého obecního majetku /rekonstrukce Dělnického domu, rekonstrukce veřejného osvětlení a chodníků/ bylo schváleno navýšení pojištění obecního majetku s pojišťovnou Kooperativa, a.s.

Zastupitelé byli informováni o výsledku výběrového řízení na pozici účetní obce. Paní Hana Šindlerová odchází do důchodu a novou účetní obce byla vybrána paní Renata Pražáková, DiS.

Bylo schváleno poskytnutí dotace z obecního rozpočtu ve výši 5 000,- Kč na konání sportovního dne. Ten by se měl uskutečnit v srpnu na fotbalovém hřišti v době konání obecního tábora.

Zastupitelé stále řeší splnění podmínky dotace na vybudování infrastruktury V Sádku, ve výši 900 000,- Kč, která má být vyúčtována v únoru 2024, ale stále není splněna podmínka kolaudace všech RD. Stavba posledního RD ještě nebyla zahájena.

Dále se projednávala situace na vlakovém nádraží. Cestující se nemají za nepříznivého počasí kde schovat. Čekárna je zamčená, protože si v ní někteří občané byli schopni i rozdělat oheň. Správa železnic s. o. má v plánu stávající budovu zbourat a postavit samostatnou čekárnu. Příklad na realizaci je v roce 2022.

11.4.2022 zastupitelstvo obce schválilo:

-prodej části pozemku p.č. 153/13 za domem DCHB o výměře 270 m² 110 000,-Kč

-prodej části pozemku p.č. 150/5 v Sádku o výměře 25 m² za 2 500,- Kč

-prodej části pozemku p.č.150/5 v Sádku o výměře 9 m² za 900,- Kč

-příspěvek 11 dětem z mateřské školy na lyžařský výcvik ve výši 1 000,- Kč/dítě

-zvýšení počtu dětí ve třídě mateřské školy na 25 dětí ve velké třídě na období 1.1.2022 až 31.8.2022

-zvýšení počtu dětí ve 2 třídě základní školy na 34 žáků. Toto navýšení souvisí se zajištěním výuky pro ukrajinské děti, které jsou ubytované v zámku. Poslední údaj je, že je na zámku ubytováno 56 uprchlíků z Ukrajiny. Všem, kteří těmto lidem pomáhají a pomohli různými dary, moc děkujeme. V této pomoci spojili své síly zástupci obce Skřivany a Domova sociálních služeb ve Skřivanech. Se začleněním do naší společnosti pomáhají koordinátoři přímo na zámku, učitelé ve škole učí děti češtině a dospělí učí česky paní Radmila Vavřínková v obecní knihovně, pomáhá též paní Jindřiška Ryglová.

-bylo schváleno přijetí finančního příspěvku na obědy ve škole pro 17 žáků z Ukrajiny ve výši 21 268,-Kč od Firmy Women and Women. Tento příspěvek zajistila paní ředitelka Fráňová a my jí za to velice děkujeme.

-Dále bylo schváleno poskytování pomoci lidem z Ukrajiny, kteří jsou ubytovaní v naší obci. Jedná se o nákup nejdůležitějších léků, PHM na dopravu k lékaři, do banky atd. Též na školní pomůcky, které dětem poskytne škola. Pitnou vodu poskytuje bezplatně firma Trivium Packaging Czech Republic. Děkujeme všem za jejich pomoc.

-Dále zastupitelstvo obce schválilo delegování místostarosty M. Limana na Valnou hromadu společnosti Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s., která se bude konat 1.6.2022 a schválilo jako zástupkyni za obec Skřivany do dozorčí rady společnosti Vodovody a kanalizace Hradec Králové a.s. ing. Miroslavu Černou.

-Schválilo dar ve výši 5 000,-Kč Záchrané stanici Jaroměř, která se stará o nemocné či zraněné volně žijící živočichy.

-Schválilo prodloužení nájemních smluv v obecních bytech č. 16 a 17 v Tovární ulici čp. 63 do 31.12.2022

-Schválilo výběrové řízení a výběr firmy na Stavební úpravy a modernizaci prostoru tělocvičny v základní škole Skřivany ve výši 3 059 635,- Kč bez DPH pro firmu Profil Plus s.r.o. z Dlouhého Mostu. Bude realizováno pouze s dotací.

-Souhlasí a schvaluje vyčíslení smluvní pokuty za nedodržení termínu dokončení Stavebních úprav sběrného místa Skřivany ve výši 225 000,-Kč Firmě Luboš Lonský ze Žlunic.

-Schvaluje odkup 11 obrazů od našeho bývalého spoluobčana Miroslava Vantury, na kterých jsou zachyceny již neexistující stavby ve Skřivanech a dokreslují tak jejich historii. Tyto obrazy budou umístěny v Dělnickém domě.

Další a pravděpodobně předposlední zasedání ZO v tomto volebním období se konalo **6.6.2022**. Byly projednány dokumenty týkající se hospodaření obce Skřivany v roce 2021- Účetní závěrka obce, Závěrečný účet obce, rozdělení výsledku hospodaření a Zpráva o přezkoumání hospodaření obce za rok 2021. Všechny dokumenty byly schváleny bez výhrad.

Starostka informovala o hospodaření ve společných lesích v roce 2021. Výdaje činily 1 351 877,96 Kč a příjmy celkem byly 1 078 882,58 Kč. Celkový zisk ve výši 35 886,97 Kč byl rozdělen a podíl obce Skřivany ve výši 10 766,09 Kč byl dne 29.4.2022 připsán na náš účet. Toto hospodaření velmi ovlivnila kůrovcová kalamita a malý prodej dřeva, většinou palivového.

Dále paní starostka přečetla Zprávu o požární ochraně a činnosti SDH Skřivany za rok 2021. Poděkovala členům výjezdové JSDH i členům SDH za jejich celoroční práci v uplynulém nesnadném období, kdy pomáhali v covidovém období v obci a při likvidaci ptačí chřipky v chovech v blízkém okolí naší obce. ZO Skřivany 14.2.2022 schválilo přijetí dotace na zásahové vozidlo pro naše hasiče ve výši 3,5 mil. Kč. Bohužel současná vláda ČR tuto dotaci zrušila. Starostka se nyní snaží získat bezplatným převodem pro hasiče náhradní auto-cisternu, kterou již profesionální hasiči nepotřebují, ale bude novější než naše současná Tatra.

Bylo schváleno navýšení cen stravného ve školní jídelně s platností od 1.9.2022 následovně:

- o 4,-Kč u dětí v MŠ Skřivany
- o 2,-Kč pro věkovou kategorii 7 - 10 let žáků ZŠ Skřivany
- o 2,-Kč pro věkovou kategorii 11 - 14 let žáků ZŠ Skřivany
- o 3,-Kč pro věkovou kategorii 15 a více let žáků ZŠ Skřivany
- o 7,-Kč pro cizí stravníky

Dále schválilo příspěvek pro ukrajinské děti, které se účastní školních výletů a mají v obci pobyt do výše 300,- Kč na žáka. Pro upřesnění - do školy chodí celkem 20 dětí z Ukrajiny: do 2. třídy 9 žáků, do 3. třídy 2 žáci, do 4. třídy 5 žáků a do 8. třídy 4 žáci.

Byla projednávána žádost nájemníka z obecního bytu v Tovární ulici čp. 63 o možnosti namontování klimatizace. Možnost instalace klimatizace byla již projednávána v roce 2019 a nyní se jednalo o upřesnění umístění klimatizační jednotky. Bylo domluveno, že bude rozhodnuto přímo na místě u čp. 63.

Zastupitelé a přítomní občané byli seznámeni se zprávou České školní inspekce, která je výsledkem inspekční činnosti v ZŠ a MŠ Skřivany, která proběhla ve dnech 27.3. – 5.4.2022. Kladně byla hodnocena spolupráce mezi školou a jejím zřizovatelem, pěkné prostředí a vybavení obou budov.

Bylo schváleno ukončení nájemní smlouvy na pozemek p.č.153/13 v kat. území Skřivany k 31.5.2022. Pozemek nájemník koupil.

Na závěr ještě informace o stavu podaných žádostí o dotace. Poslední předběžná informace je, že obec obdrží dotaci na rekonstrukci školní tělocvičny. Žádosti na rekonstrukci obecní komunikace pod Vrchy a Za Tratí nebylo vyhověno. O dalším postupu v realizaci zmíněných akcí, bude jednáno na následujícím a pravděpodobně posledním veřejném zasedání ZO v tomto volebním období.

Komunální volby proběhnou ve dnech 23. – 24. září 2022.

Kam za kulturou

TJ Slavoj Skřivany pořádá **TANEČNÍ ZÁBAVU** v pátek **24.6.2022 od 20.00 hod** v Dělnickém domě ve Skřivanech. Hraje „Fanda a jeho banda“. Vstupné 150,- Kč, občerstvení zajištěno.